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REFERAT FRA MØTE I INSTITUTTRÅDET TORSDAG 8. DESEMBER 2022 

KL 09.00-11.25. STED: TARLEBØ, 2. ETG ALREK HELSEKLYNGE 

 

 
 
Innkalte medlemmer: 
 
Gruppe A:  Ingvild Fossgard Sandøy, Magnus Vollset, Ingunn Marie Stadskleiv 

Engebretsen (vara) 
Gruppe B:   Mirey Alfarah 
Gruppe C:  Anne Berit Kolmannskog 
Gruppe D:    
Leder:   Bjarne Robberstad (fungerende instituttleder) 
Sekretær:  Ingvild Strømsnes (administrasjonssjef)  
Observatør:    
Meldt fravær: Åshild Lunde, Reidun Lisbet Skeide Kjome 

Studentrepresentant er ennå ikke valgt. 
 

 
Sandøy, Engebretsen, Kolmannskog, Robberstad og Strømsnes møtte fra kl 9.00. 
Vollset og Alfarah kom ca kl 9.30. 
 
 
 
SAKSLISTE 
 
 
Vedtakssaker: 
 
40/22  Godkjenning av innkalling og saksliste 
  Innkalling og saksliste ble godkjent. 
 
41/22   Godkjenning av referat  

Referatet ble godkjent.  
 
I tilknytning til denne saken kom det innspill knyttet til diskusjon om frikjøp i 
forrige møte: Instituttrådet uttrykte ønske om informasjon på nettsidene om 
hva som er instituttets forventninger når det gjelder frikjøp i prosjekter. 
Fungerende instituttleder forklarte at det ikke er hensiktsmessig å oppgi 
eksplisitte satser, dette må vurderes konkret i hvert enkelt tilfelle. For å skape 
en forståelse av behovet for frikjøp og hvordan dette fungerer har instituttleder 
initiert diskusjoner med både ledergruppen, forskningsgruppeledere og 
økonomer.  
 
Når det gjelder NFR-prosjekter med søknadsfrist i februar, har fungerende 
instituttleder tatt kontakt med hver og en som har meldt inn at de skal søke for 
å få en god dialog rundt spørsmål om blant annet frikjøp.  
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Instituttrådet gir tilbakemelding om at dette er en viktig og god oppfølging og 
ber om at ordningen med konkret tilbakemelding til enkeltforskere 
institusjonaliseres i form av informasjon på nettsidene. 
 
Instituttrådet spilte også inn ønske om at sak om følgende dilemma settes på 
dagsorden i neste møte: Ved IGS er vi opptatt av å bygge kapasitet hos 
partnere, samtidig må vi også ivareta egen økonomisk robusthet. Vi ønsker at 
våre partnere skal være selvstendige, samtidig som vi vil beholde mest mulig 
ressurser ved eget institutt.  
 
Instituttrådet påpeker videre at det er viktig at utkast til referat sendes ut 
snarlig etter gjennomført møte. Dette er viktig for at rådets medlemmer skal 
kunne følge opp på en god måte. 

 
42/22  Nedleggelse av forskningsgruppe for genetisk epidemiologi 
  Se saksforelegg fra forskningsgruppeleder Rolv Terje Lie. 
 

Forslag til vedtak: Instituttrådet vedtar å legge ned forskningsgruppen for 
genetisk epidemiologi.  
 
Forslaget ble enstemmig vedtatt. 
 

 
Diskusjonssaker: 
 
43/22  Årshjul for instituttrådet 
 Se saksforelegg.  
 
 Instituttrådet takket for oppfølging av innmeldt sak. Årshjulet synliggjør de 

oppgaver som regelsamlingen sier at instituttrådet skal ivareta.  
 
 Forskningsmelding og utdanningsmelding eksisterer ikke lenger, på dette 

området er regelsamlingen ikke oppdatert. 
 

Instituttrådet opplever i praksis å ha en noe marginal rolle og etterlyser 
mulighet for å komme med råd og innspill i viktige saker.  

 
 Fungerende instituttleder orienterte om ledergruppens funksjon i oppfølging av 

løpende saker ved instituttet og betydningen av at alle fagområdeledere, samt 
forskningsleder, utdanningsleder og innovasjonsleder er representert i 
ledergruppen. 

  
 Instituttrådet ber om at rådets møter legges på tidspunkt som muliggjør 

deltakelse i viktige prosesser, eksempelvis knyttet til forskerutdanningsmelding 
og budsjett. Videre ønsker instituttrådet å ha en rolle i strategiske saker ved 
instituttet. 
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Orienteringssaker: 
 
   
 
44/22  Økonomi 

Økonomikoordinator Siv J. Eggereide orienterte om budsjett for 2023 og status 
for økonomi ved IGS per oktober. 
 
Se saksforelegg. 
Økonomirapporten for november er ikke klar per 8. desember. Budsjettet er 
under utarbeidelse og eksisterer pt kun i svært omfattende excel-filer som ikke 
er egnet for utsendelse. 

 
 IGS har en solid økonomi, og vi har i løpet av året redusert driftsunderskuddet 

til ca – MNOK 1,5. I tråd med MEDs krav om rammebudsjett budsjetterer vi 
med ca MNOK 10 i positive overføringer fra 2023 og inn i 2024.  

 
 Instituttrådet ønsker statistisk oversikt over sykemeldinger i 2021 og 2022.  
 
  Fungerende instituttleder la vekt på at vi ønsker å beholde en samlet tildeling 

til fagområdene på MNOK 1,0. Instituttrådet la understreket betydningen av 
denne tildelingen, i det den gir en mer fleksibel og effektiv drift ved instituttet.  

 
 Instituttrådet anbefaler at vi opprettholder tiltak som kan spare oss for penger, 

eksempelvis at opponenter fra utlandet deltar digitalt.  
  
  
45/22 Oppdatering etter- og videreutdanningssaker ved IGS (EVU) 
  Se saksforelegg.  

Bjarne Robberstad innledet: EVU skal gi inntekter til instituttet og bidrar til å 
skape fagmiljø. EVU utgjør også kjernen i ambisjonen om å etablere en 
nasjonal helselederlinje.  
 
Iselin Henriksen orienterte med utgangspunkt i utsendt notat.  
Instituttrådet påpeker at det er viktig at vi har et robust fagmiljø som også tåler 
sykemeldinger. 
  
Rådet stiller spørsmål om prissensitiviteten i markedet, all den tid arbeidsgiver 
i de fleste tilfeller betaler studieavgiften. Kan vi øke prisene ytterligere?  
Vi opererer i et konkurranseutsatt marked (BI, UiO), og vi må kalibrere oss i 
forhold til dette. Instituttrådet spør om prisingen av mastergrader (ref betaling 
for utenlandsstudenter) kan gi en pekepinn på hvilket nivå vi bør legge oss på. 
 
Aslak Aslaksen har ansvar for det faglige i EVU, Oddvar Kaarbøe holder i 
oppfølging av utvikling av EVU. 
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46/22  Vestlandslegen 
  Orientering ved Bjarne Robberstad. 

Ingen ytterligere finansiering over statsbudsjettet. Universitetene i Oslo, 
Bergen og Trondheim ønsket flere studieplasser i medisin, men alle 30 plasser 
gikk til Universitetet i Tromsø (som ikke har kapasitet til å ta imot). 

 
47/22  Helselederlinjen 
  Orientering ved Bjarne Robberstad. 

Vi planlegger å etablere en nasjonal helselederlinje, etter modell av 
forskerlinjen. Saken er vedtatt, men vi har ennå ikke fått midler til dette. 
Fakultetet følger opp i samarbeid med IGS.  

 
48/22  Stillinger i prosess 
  Orientering ved Bjarne Robberstad: 

  Vi har ansatt to rådgivere på økonomi: Filiz Ipek og Burhan Limdiawala.  
En erstatter Olga Shangina som sluttet i august, den andre Elisabeth Hove 
som går av med pensjon i juni 2023. 
Vi er i ferd med å ansette 50% førsteamanuensisstilling i manuellterapi 
(Helsevit). 
Stilling som leder ved SiH er i prosess. Åtte søkere, hvorav to interne. Flere 
svært gode søkere. 

 
 
49/22  Eventuelt 
   
Instituttrådet ga innspill om at det er viktig med god oppfølging i ansettelsessaker. Søker må 
kunne forvente å tå tilbakemelding om at søknad er mottatt, hvor mange som har søkt, en 
antydning om hvor lang tid prosessen vil ta mv. 
 
Nye komiteledere må få informasjon om hvilke maler/dokumenter som skal brukes i 
prosessen.  
 
Administrasjonssjef formidler innspillene videre til rekruttering ved MED. 
 
Instituttrådet foreslår videre at det etableres en fadderordning nyansatte i 
rekrutteringsstillinger, dette er spesielt viktig for ansatte fra utlandet. 
 
 
Instituttrådet ber også om at det utpekes en ansattrepresentant for deltakelse i komite for 
ansettelse av leder ved SIH (intervjukomite).  
 
 
 
 
 
 
 


